

УДК 35.08

Беляев Тарас Александрович

бакалавр кафедры государственного и муниципального управления КузГТУ

(г. Кемерово, Российская Федерация)

E-mail: belaevtaras023@gmail.com

Зубова Анастасия Васильевна

преподаватель кафедры государственного и муниципального управления

КузГТУ

E-mail: zubovaav@kuzstu.ru

Жизнь и наука Владимира Жириновского как отражение своей эпохи

Аннотация. В статье рассматривается личность Владимира Жириновского и его влияние на эпоху.

Ключевые слова. Политика, эпоха, перемены.

Владимир Вольфович Жириновский – одна из самых ярких и противоречивых фигур в российской политике. Его жизнь и деятельность неразрывно связаны с эпохой радикальных перемен, которые он олицетворял.

Жириновский родился 25 апреля 1946 года в Алма-Ате, в послевоенное время, когда страна переживала серьезные трудности. Его детство прошло в условиях дефицита и тяжелой коммунальной жизни. Несмотря на сложности, он получил высшее образование в Московском государственном университете, окончив историко-филологический факультет. Позже он освоил юриспруденцию и защитил диссертацию по философии. Разносторонняя подготовка позволила ему глубже понять общественные процессы и предложить собственное видение их решения [1].

В 1989 году Жириновский основал Либерально-демократическую партию России (ЛДПР), став одним из первых лидеров многопартийной системы в стране. Его манера ведения политики была новаторской: он разрушал шаблоны, привлекал внимание своей харизмой, эпатажем и провокационными заявлениями.

С одной стороны, его выступления выглядели как театральные представления, полные гипербол и громких лозунгов. С другой – за этой экспрессией скрывался человек с острым умом, глубоким пониманием психологии масс и умением мгновенно реагировать на политические вызовы. Он умело создавал образ «человека из народа», что обеспечивало ему широкую поддержку, особенно в периоды кризисов [4].

Политические и социальные катаклизмы 1990-х годов оказали значительное влияние на Жириновского как на политика.

- Кризис идентичности общества: после распада СССР страна искала новые ориентиры, а Жириновский стал голосом тех, кто ощущал себя потерянным в новых реалиях.

- Популизм как инструмент: на фоне экономической нестабильности он использовал резкие лозунги, критику элит и обещания восстановить порядок.

- Персонализация власти: в условиях слабых институтов государства он олицетворял модель "сильного лидера", способного действовать решительно.

Его риторика была направлена на восстановление геополитического влияния России, защиту "обиженных" слоев населения и борьбу с элитами. Однако многие его инициативы носили скорее символический характер и не были реализованы.

С развитием медиа Жириновский превратился в мастера политического шоу. Его выступления транслировались на телевидении, что обеспечивало ему постоянное внимание общества. В начале 2000-х, когда страна стабилизировалась, он стал представителем «лояльной оппозиции», поддерживая ключевые инициативы Кремля, но при этом продолжая поднимать неудобные вопросы [2].

Оценки политической деятельности Жириновского остаются неоднозначными.

Положительные стороны:

- Умение привлекать внимание к социальным проблемам и говорить на языке народа.
- Способность адаптироваться к изменениям и сохранять политическое влияние.
- Вклад в развитие многопартийной системы России.

Критика:

- Склонность к популизму и провокациям.
- Отсутствие системного подхода к решению государственных задач.
- Преобладание политического театра над реальными действиями.

Помимо политики, Жириновский внес значительный вклад в общественную и научную мысль. Он является автором более 500 публикаций, включая 100 томов «Политической классики». Среди его наиболее известных работ – «Последний бросок на юг», «Идеология ЛДПР», «Мои прогнозы сбылись» [3].

Основные направления его научных трудов:

- Геополитика: Россия как ключевой игрок в Евразии, активная политика на Ближнем Востоке и в Центральной Азии.
- Идеология: патриотизм, независимый курс России в мировой политике.
- Социальная философия: вопросы равенства, справедливости и модернизации общества.

Жизнь Жириновского – это пример того, как личность может влиять на эпоху. Его стиль, риторика и идеи отражали общественные кризисы и перемены, формируя политический ландшафт России. Несмотря на противоречивость его фигуры, его вклад в политическую систему страны остается значительным. Его наследие – напоминание о том, что политика – это не только власть, но и искусство взаимодействия с обществом.

Список использованных источников:

- 1.Андреев А.Р., Андреев М.А. Неистовый Жириновский. Политическая биография лидера ЛДПР. - 3-е изд. - М.: Центрполиграф, 2016. - 224 с.
- 2.Дьяков И.В. Под крылом Жириновского. - 1-е изд. - М.: Алгоритм, 2013. - 320 с.
- 3.Жириновский В.В. Политик на рубеже тысячелетий. - 4-е изд. - М.: Ниола-Пресс, 1999. - 152 с.
- 4.Жириновский В.В. Последний бросок на юг. - 1-е изд. - М.: «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР), 1997. - 126 с.